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Οι αριθμοί μέχρι το 1.000.000.000 
 

1. Γράφω με αριθμητικά ψηφία τους αριθμούς: 

 

2. Γράφω με ψηφία και λέξεις (μεικτή γραφή) τους αριθμούς, όπως στο 

παράδειγμα: 

25.000 25 χιλιάδες 

53.000.000  

415.009.620  

800.025.000  

85.500.000  

 

3. Διαβάζω τους παρακάτω αριθμούς και τους αναλύω, όπως στο παράδειγμα 

16.001            10.000 + 6.000 + 1 

3.500.030        

2.100.099        

28.509.008      

500.012.900    

 

4. Συμπληρώνω τον άβακα (πίνακα): 

εκατό χιλιάδες, εξήντα πέντε  

ένα εκατομμύριο, τρεις χιλιάδες, οκτώ  

εννιακόσιες χιλιάδες, ενενήντα εννέα  

δεκαπέντε εκατομμύρια, πέντε χιλιάδες, 

τριάντα 

 

εξακόσια ένα εκατομμύρια, πενήντα 

δύο 

 

ένα δισεκατομμύριο  
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Αριθμός 
δισεκατομμύρια εκατομμύρια χιλιάδες μονάδες 

Ε Δ Μ Ε Δ Μ Ε Δ Μ Ε Δ Μ 

465             

15.068             

1.609.525             

30.000.021             

825.103.580             

 

 

5. Υπολογίζω το αποτέλεσμα: 

100.000 – 1 =  

1.000.000 – 1 =  

399.999 + 1 =  

3.099.999 + 1 =  

5.000.000 – 10 =  

56.008.099 +1 =  

30.005.900 + 100 =  

6.107.185 + 1.000 =  

4.506.178 – 1.000 =  

 

6. Βρίσκω τον προηγούμενο και τον επόμενο αριθμό: 

 <      1.000      <  

 <   1.000.000   <  

 <   4.500.000   <  

 <  23.649.999  <   

        <   7.099.000   <  

        <  73.098.999  <  

 

7. Με τα ψηφία 2, 1, 0, 7, 9, 3, 5, 8 φτιάχνω τον: 
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μεγαλύτερο οκταψήφιο αριθμό  

  

μικρότερο οκταψήφιο αριθμό  

 

 

8. Επιλέγω τη σωστή απάντηση: 

 

• Ο αριθμός εκατό χιλιάδες διακόσια τρία γράφεται… 

α. 100.230                     β. 100.203           γ. 102.003 

 

• Ο αριθμός 4.503.040 διαβάζεται… 

α. τέσσερα εκατομμύρια πεντακόσιες τρεις χιλιάδες σαράντα 

β. τέσσερα εκατομμύρια πεντακόσιες τρεις χιλιάδες μηδέν 

σαράντα 

γ. τέσσερις χιλιάδες πεντακόσια τρία εκατομμύρια σαράντα                                                                                            

                                                                                                

• Ο μεγαλύτερος επταψήφιος αριθμός που μπορώ να φτιάξω με τα 

ψηφία 1,2,3,5,7,9,0 είναι… 

                              α. 9.753.120          β. 9.075.321          γ. 9.753.210 
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9. Ξεκινώντας από τον αριθμό 4.342.098  φτιάχνω έναν καινούριο έτσι ώστε 

να…: 

• Μεγαλώσει κατά εκατό: …………………………………………….. 

• Να γίνει 10 φορές μεγαλύτερος: …………………………………….. 

• Να μικρύνει κατά 1.000: ……………………………………………… 

• Να μεγαλώσει κατά 5.000: …………………………………………… 

• Να έχει ίδια τα ψηφία των ΜΧ και ΜΕ με τις μονάδες: ………………. 

• Να μεγαλώσει κατά μια εκατοντάδα χιλιάδων: ……………………….. 

• Να γίνει ο προηγούμενός του αριθμός: ……………………………….. 

• Να έχει τις μισές δεκάδες χιλιάδων: ………………………………….. 

• Να είναι μονός: ………………………………………………………. 

• Να αποτελείται μόνο από ζυγά ψηφία: ……………………………….. 

 

10. Συμπληρώνω τους αριθμούς που λείπουν για να φτάσω στον αριθμό-στόχο: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.000.000 

2 Χ 15 εκατομ. + 

100 εκατομ. : 

2 Χ  

5 Χ  

85 εκατομ. -  

5 εκατομ. Χ  

35 εκατομ. +                   + 
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11. Συμπληρώνω τους όρους της αριθμητικής αλυσίδας. 

 

 28.000.000, 2.800.000, 280.000, ………………, .......……………, ……………… 
  

Ο κανόνας είναι: ……………………………………………………………….. 

 

 9.802.000, 8.702.000, 7.602.000, …………, …………………, …………………. 
 

Ο κανόνας είναι: ……………………………………………………………….. 

 

 56.000.000, 56.250.000, 56.500.000, …………………, ……………..,................. 

 

Ο κανόνας είναι: ……………………………………………………………….. 

 

12. Συμπληρώνω τους αριθμούς που λείπουν, ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 

 

99.750 +     _________________  = 100.000 

 

1.000.000 -  ________________   = 999.999 

 

700.000.000 +  ______________  = 1.000.000.000 

 

_______________    + 250.000     = 750 εκατομ. 

 

_______________       - 10            = 58.000.240 

 

2.053 +  __________________     = 28.002.053  
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Προβλήματα 

1. α) Πόσα χρήματα εισέπραξε ένας κινηματογράφος, αν έκοψε 980 εισιτήρια 

προς 7 € το ένα; 

 

 

 

 

β) Αν έκοβε τα μισά εισιτήρια και το ένα κόστιζε 9 €, πόσα χρήματα θα 

εισέπραττε; 

 

 

 

 

2. Μια πόλη έχει πληθυσμό 109.650 κατοίκους. Μια άλλη έχει πληθυσμό 29.860 

κατοίκους και μια τρίτη 60.250 κατοίκους. 

Υπολογίζω πόσους κατοίκους έχουν και οι τρεις πόλεις. 

 

 

 

 

 

3. Η Ελλάδα έχει τη διπλάσια χλωρίδα από τη Γερμανία που έχει 3.238 

διαφορετικά είδη φυτών. Υπολογίζω πόσα διαφορετικά είδη φυτών υπάρχουν 

στην Ελλάδα. 

 

 

 

 

4. Το άθροισμα δύο διψήφιων αριθμών είναι 65 και η διαφορά τους είναι 9. Ποιοι 

είναι οι αριθμοί; 
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5. Μια εταιρεία είχε κέρδη  3.415.250 ευρώ  για το 2007. Το 2008 κέρδισε τρία 

εκατομμύρια τετρακόσιες οκτώ χιλιάδες δώδεκα ευρώ. Ποια χρονιά κέρδισε 

περισσότερα και πόσα; 

 

 

 

 

 

 

 

6. Η Μαρία έγραψε στην εργασία της γεωγραφίας πως οι ΗΠΑ έχουν πληθυσμό 

διακόσια ογδόντα πέντε εκατομμύρια επτακόσιες χιλιάδες κατοίκους. Ο 

δάσκαλός της τη διόρθωσε, λέγοντάς της πως έκανε λάθος στο ψηφίο των 

δεκάδων εκατομμυρίων, το οποίο πρέπει να μεγαλώσει κατά 1. Πόσος δηλαδή 

είναι ο πληθυσμός των ΗΠΑ; 

 

 

 

 

 

 

Προβλήματα για περισσότερη εξάσκηση… 
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7. Η ομάδα μπάσκετ του σχολείου μας, νίκησε  την  ομάδα μπάσκετ γειτονικού 

σχολείου, με διαφορά 22 πόντων. Συνολικά  και οι δύο ομάδες πέτυχαν 110 

πόντους. Πόσους  πόντους πέτυχε κάθε ομάδα; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Η Μαρία κάθε χρόνο φυτεύει μερικά δέντρα. Κάθε χρόνο τα δέντρα    που 

φυτεύει είναι όσα τα δέντρα που φύτεψε τα δυο προηγούμενα χρόνια. Το 2008 

φύτεψε 60 δέντρα και το 2009 φύτεψε 96.  Πόσα δέντρα φύτεψε το 2007; Πόσα 

το 2006; 
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